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Hemuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 39

. Vilket tal gar

(a) .z ¢ ) 1 —cosx sin x €T
a) sin— -cotzx .
2 ’ sinzx r+tanz’

tan 3z

mot da z — 0o0?

. Forenkla med hjalp av trigonometriska formler uttrycket

1 1
2 E + sin 2z + 2sinx

sin —_— .
2 tanx 4+ cotx

Vilket tal ndrmar sig kvoten arcsin(2z)/x da x — 0?7 (Ledning: Uttryck kvoten med
hjalp av variabeln y = arcsin(2z).)

. Skriv rétterna till ekvationen (z 4 3)® = 1 + iv/3 i trigonometrisk form (dvs. med hjilp

av funktionerna sin och cos).
Vilket vérde har arcsin(sinx) och arcsin(cosz) da 7 <z < 277

Visa att arctan i = I arctan 3. (Ledning: Kalla hogra ledet z, varvid 4/3 = tan(2z);

anvand sedan trigonometriska formler.)
Beriikna kvadratrétterna ur a = 3+ 2i genom att 16sa u och v ur ekvationen (u+iv)? = a.
Visa att cosh? z — sinh® z = 1.

Visa genom att anviinda formeln for cosh(2z) att sinh £ = 4,/ <she=1,

Undersok gransvirdet (dvs. bestdm dess virde om det existerar)

lim (Vi+z—-1-2z).

(Ledning: Foérlang med nagonting!)
Verifiera att

1. 14+=x
tanhz = —1 )
artanh x 2n1_x

En talfoljd (a,) ar definierad genom ag = 0 och a,+1 = /2 — a,. Visa att om foljden
konvergerar mot nagot tal a sa ar med nédvandighet a = 1.



